

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn



3 星期四 庚子年七月十六 今日12版

2020年9月



扫描二维码 关注本报APP

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京9月2日电 中华 人民共和国主席习近平根据全国人 民代表大会常务委员会的决定任免 下列驻外大使:

一、免去吴鹏的中华人民共和国 驻肯尼亚共和国特命全权大使职务;

任命周平剑为中华人民共和国 驻肯尼亚共和国特命全权大使。

、免去苏健的中华人民共和 国驻莫桑比克共和国特命全权大使

任命王贺军为中华人民共和国

驻莫桑比克共和国特命全权大使。 三、免去耿文兵的中华人民 共和国驻瑞士联邦特命全权大使

任命王世廷为中华人民共和国 驻瑞士联邦特命全权大使。

困

[惠企政策助

力迈格钠融

双循

创

发



## 凝聚实现民族复兴的磅礴力量

-纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十五周年

详见三版▶

# 铭记历史 砥砺奋进

-写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际

省委常委会召开(扩大)会议

## 传达学习习近平总书记在中央第七次西藏工作 座谈会上和在经济社会领域专家座谈会上重要讲话 研究部署我省贯彻落实工作

张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 9月 2日,省委常委会召开(扩大)会议, 传达学习习近平总书记在中央第七 次西藏工作座谈会上和在经济社会 领域专家座谈会上重要讲话,研究 部署我省贯彻落实工作。省委书记 张国清主持会议。

会议强调,要提高政治站位,深 刻认识西藏工作事关党和国家工作 大局,把思想和行动统一到习近平 总书记重要讲话精神上来,准确把 握新时代党的治藏方略,扎实做好 我省对口援藏工作,为确保国家安 全和长治久安作出新贡献。

会议要求,要坚持以维护祖国

国产钻井平台

交付出口

9月2日,总重12360.2吨的 "SMS ESSA"钻井平台搭乘特种 半潜运输船顺利交付出口,将租 赁至阿联酋阿布扎比投入使用。

该钻井平台由大连中远海

运重工有限公司研发和建造, 是适合在近海区使用的具有国 际先进水平的自升式灵便型石

油钻井平台。出口过程中,大

连港湾海关简化办理手续,派

专人进行检疫监管和全面卫生

监督,确保钻井平台按期交付

9月2日,阜新市春季"双招双 引百日活动"总结和秋季"双招双引

百日活动"启动同时举行。春季"双

招双引百日活动"交出一份沉甸甸

的成绩单:签约57个项目,总投资额

150亿元、引进84名高层次人才,产

月初启动,将一直持续到年底。阜新

市委、市政府号召全市党员干部开展

"全员全域全年"招商,再鼓一把劲、

再加一把力,按下项目建设"加速

秋季"双招双引百日活动"从9

才融合再添生力军。

本报记者 王荣琦 文

马元鹏 摄

统一、加强民族团结为着眼点和着 力点,增强工作实效,坚决完成中央 交给我省的对口支援西藏那曲任 务。要把维护那曲社会稳定作为援 藏工作重要任务,积极配合当地党 委和政府,引导援藏干部深入基层、 深入群众,发出维护祖国统一、加强 民族团结好声音。要坚持新发展理 念,聚焦产业援藏,充分挖掘和利用 当地特色资源禀赋,助推那曲实现 高质量发展。要坚持规划引领,在 扎实做好"十三五"对口援藏收尾工 作同时,把编制好"十四五"援藏规 划作为全面贯彻中央要求的重要抓

会议强调,习近平总书记在经 济社会领域专家座谈会上的重要讲 话,对于不走弯路、科学编制辽宁 "十四五"规划,具有重大指导意 义。要迅速把思想和行动统一到总 书记重要讲话精神上来,以"两个大 局"作为基本出发点,把新发展理念 贯穿到辽宁"十四五"规划编制的全 过程、各方面,坚持创新、协调、绿 色、开放、共享一体践行、立体推进、 全面贯彻落实,在全省形成扎实践行 新发展理念的生动画面和宏大场 景。要坚持供给侧结构性改革这个 战略方向,扭住扩大内需这个战略基 点,以畅通国民经济循环为主构建新

发展格局。要以科技创新催生新发 展动能,发挥企业主体作用,重"硬" 不轻"软",引育新动能,要着力在加 强法治、信用、生态宜居和公共服务 等领域下功夫,加快打造市场化法治 化国际化营商环境。要以深化改革 激发新发展活力,处理好守正与创 新、秩序与活力的关系,以守正促进 创新,以秩序保障活力。要以高水平 对外开放打造国际合作和竞争新优 势,构建辽宁对外开放新格局。要以 共建共治共享拓展社会发展新局面, 让改革发展成果更多更公平惠及全 省人民,维护社会公平正义。

会议还研究了其他事项。



## 全员齐上阵 全域大会战

-阜新市以"双招双引百日活动"为平台育新机开新局

本报记者 侯悦林

键",跑出高质量发展"加速度"

#### 构建"全员全域全年" 招商新格局

早春三月,阜新市举行重点招 商项目"云签约"活动,68个项目集 中签约。为了把项目从"云"端请下 来,落地生根,开花结果,4月20日, 阜新市又推出春季"双招双引百日 活动"。

市委、市政府主要领导身先士 卒,变身招商大使、引智专员,充分

利用节假日和周末,到北京、江苏、 山东、浙江、上海等地现场洽谈推进 重点项目。

在市级领导示范下,阜新掀起 了一波波热潮,"走出去"招商151 次,"请进来"588次,平均每天7次, 强度和频度空前。

签约投资5000万元以上合同项 目23个,落地项目44个。阜新春季 "双招双引百日活动"牵动作用明 显,上半年主要经济指标增幅高于 全省平均水平。

村屯;全域齐上要求所有行业和部 门挺身向前,站在招商引资第一线; 全年不歇要求充分利用节庆活动、 节假日、周末开展招商活动,每一天 都不能浪费。 对标先进找差距,问题导向寻突

与春季不同,秋季"双招双引百

日活动"将构建"全员全域全年"招

商新格局。全员参与要一竿子插到

破,奋勇争先创一流。阜新市总结春 季"双招双引百日活动"既充分肯定 成绩,又不回避问题。(下转第四版)

#### 推进新时代文明实践"三链"统筹

## 沈北新区:群众期盼在哪里服务就在哪里

"家风传承实践点、乡愁记忆实 践点、垃圾分类实践点……算起来, 村里共有10个文明实践点。"沈阳市 沈北新区兴隆台街道孟家村村民刘 玉石对记者说,"在这里,特色活动 把村民的思想都凝聚起来了,老百 姓的文明素质也提高了。

近年来,沈阳市沈北新区新时 代文明实践中心聚焦群众需求,以 为群众美好生活增色添彩为目标, 夯实"阵地链"、串起"组织链"、丰富 "活动链",三链统筹,走出了一条三 级班子领、志愿服务帮、基层能人 带、品牌项目聚、基层群众享的新路 径,打通了宣传群众、服务群众的 "最后一公里"。

#### 群众在哪里,文明实 践阵地就建在哪里

纵向连接所、站、点,横向联系 党、政、群,沈北新区创新构建四级 文明实践阵地,在1个区级文明实践 中心、10个街道文明实践所、120个 社区文明实践站的基础上,结合群

众需求,打造了432个特色文明实践 点,发挥爱心企业、乡贤能人、文化 基地、协会组织等多方作用,把实践 点建到老百姓的家门口、热炕头,形 成文明实践中心的网格矩阵,夯实

文明实践"阵地链"。 每月逢"9"之日,青杨社会工作 服务中心的"妈妈客厅"便迎客了! 志愿者立足妇女群众"最需要",开展 引领、服务、联系、协调、普及、培训等 特色服务工作,提升妇女群体素质, 提升妇女法治意识,化解邻里纠纷。

#### 群众去哪里,志愿者 就奔向哪里

在沈北新区,志愿者被称为"小 红星"。小红星志愿服务超市、小红 星志愿服务市集、小红星志愿服务大 赛等一系列热点IP,吸引全社会优秀 志愿服务组织,汇聚志愿服务社会力 量。来自党政机关、企业学校、社会组 织四面八方的志愿者,化身一颗颗闪 耀的小红星,形成了群众身边的"15分 (下转第二版) 钟志愿服务圈"。

人民日报评论员文章

## 加强党的建设 弘扬"老西藏精神"

-论学习贯彻习近平总书记在中央第七次 西藏工作座谈会上重要讲话

8月31日,记者走进位于鞍山经济开发区的迈格钠磁动力 股份有限公司生产车间,满眼是火热的生产场景。伴随着吊机 的低鸣声,一套套永磁传动设备不断下线。在产品出厂前,3名 技术人员正对一台大型设备进行最后的工况实验。看着仪器 上显示的各项合格指标,工程师陈德民满意地连连点头。

"你可别小看这台设备,这种大功率的永磁传动装置,可 是填补国内空白的。"陈德民说,相比于传统的传动装置,这套 设备不仅可实现60%的节能效果,而且能够有效隔震减震延 长系统使用寿命,还没有油污和粉尘等污染。技术创新产生 的效果,让迈格钠的市场份额不断提升。

"订单一个接着一个,上半年产值至少同比增长30%。"谈 起公司喜人的发展形势,迈格钠董事长马忠威表示,成绩的取 得不仅得益于企业坚守创新不断增强产品竞争力,更同国家、 省、市出台的一系列纾困惠企政策密不可分。

"新冠肺炎疫情发生后,市里第一时间启动了'万人帮万 企''向企业派送信息员'等包保帮扶工程,将减税降费、援企 稳岗、开拓市场等相关纾困惠企政策零时差送达企业。"马忠 威介绍,最让他感动的是,在企业流动资金紧张的情况下,税 务部门帮助企业申请并办理了三个月的延缓缴纳税费事项,

现场聆听习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话, 回来后又深入学习,马忠威深受鼓舞。他意识到,国内超大规 模的市场是企业得天独厚的生存土壤,必须充分利用这一优 势,加快核心技术攻关,紧跟国家战略,积极融入构建以国内 大循环为主体的双循环新格局中,才能赢得未来发展新优势。

"由迈格钠作为第一单位起草的《永磁调速器通用技术规 范》《永磁联轴器通用技术规范》两项国家标准,日前已通过国 家审核并正式发布,将于今年11月1日正式执行。"马忠威骄 傲地说,这不仅是对迈格钠科技创新成果的肯定,也将助力推 动我国永磁传动产品迈向标准化、体系化。

"目前,公司5G智慧工厂项目正加紧建设,预计两个月 后进入设备调试阶段。项目达产后,产能将提升4到5倍。 马忠威信心满满地告诉记者,迈格钠将不断努力把稀土永磁 应用延展到医疗、新能源汽车、航空航天、轨道交通等重大领 域,为推动稀土永磁的高端应用,为建设稀土应用强国进一 步贡献力量。

### 助中小微企业和个体工商户渡难关 省属企业减免房租超1.2亿元

本报讯 记者唐佳丽报道 新冠 肺炎疫情给我省实体企业带来不小影 响。对此,省属国企勇于担责,强化担 当,对承租国有资产类经营用房从事 生产经营活动的中小微企业和个体工 商户免收、减收租金。截至7月末,省 属企业通过退还已缴纳租金、减免当 期租金或延长租期等方式,为我省 3966户中小微企业和个体工商户共 减免房租12145.34万元。

疫情发生以来,省国资委高度重 视、认真贯彻落实相关政策措施,先 后两次召开专门调度会议,明确主体 责任,逐户听取17户省属企业的工 作计划、安排,多措并举保政策落地 落实。

作为落实房租减免工作的责任主 体,各省属企业第一时间对承租经营 用房情况梳理汇总,研究制定减免方 案,做到应免尽免、应减尽减。同时, 迅速与承租的经营实体取得联系,确 保经营实体切实享受到政策优惠,及 时走出困境。

相关租金减免,为我省中小微企 业和个体工商户送来"及时雨"。"疫情 影响最为严重时,店铺收入仅为平时 的10%左右,经营举步维艰。关键时 刻,机场集团两次出台政策,共为我们 减免了180多万元的房租,这让我们 挺过最艰难时刻,为企业接下来的发 展带来转机。"沈阳市东陵区新御膳酒 楼总经理石力说。

随着"减免租金"工作开展,支持 效果正在全省各行业企业中逐步显 现。截至目前,省属企业已为1106户 中小微企业减免9087.3万元房租;为 2860 户个体工商户减免 3058.04 万 元。其中,仅机场集团就合计为机场 商业业态减免租金6477万元,同时, 全年预计减免各航司航班起降费、停 场费约3500万元。交投集团实业公 司为高速公路广告媒介位及高速服务 区商超、餐厅、临时业态等合计减免租 金约1670万元。辽勤集团为承租集 团经营场所的中小微企业减免房租 1442.62万元。

#### 各类就业创业服务项目 向贫困家庭毕业生倾斜

本报讯 记者徐铁英报道 各类 就业创业服务项目要向贫困家庭毕业 生倾斜,对有培训需求的全部纳入培 训计划。近日,省人力资源和社会保 障厅等部门转发相关通知,要求各地 要不断完善求职创业补贴政策数据 库,将受疫情影响导致家庭经济困难 的高校毕业生及时纳入政策范围,实

施"一生一策"针对性帮扶。 通知提出,支持贫困家庭毕业生 参加"互联网+"培训、专项能力培 训、以工代训,按规定给予职业培训 补贴、生活费补贴,使之至少掌握一 种专项技能;对有创业意愿的全面纳 入创业培训,指定创业导师全程跟踪 指导,落实创业担保贷款、免费场地 等支持政策,提升创业能力和创业成 功率;对有见习需求的全员纳入见习

安排,提供能够发挥其专长的见习岗 位,增强就业竞争力,并优先推荐见 习单位留用。

各地要将建档立卡贫困家庭毕 业生作为就业援助重点,实施结对帮 扶、包干到人,优先提供岗位、优先推 荐录用。国有企业招聘、科研助理岗 位吸纳、"三支一扶"、"特岗教师"等 基层服务项目招募,要在同等条件下 优先录用建档立卡贫困家庭毕业生, 事业单位可拿出一定数量的岗位招 聘建档立卡贫困家庭毕业生。对符 合条件的贫困家庭毕业生,可运用公 益性岗位进行临时性安置。将离校 未就业贫困家庭毕业生全部纳入实 名制服务范围,列出就业需求清单、 帮扶清单,量身定制求职计划,实施 "一对一"帮扶。